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ATA DA SEGUNDA SESSÃO DA CAMÂRA MUNICIPAL DE MAIQUINIQUE, 

ESTADO DA BAHIA, Ao dia quinze do mês de Março de dois mil e vinte e um, às 19 

horas, realizou-se na sede da Câmara Municipal de Maiquinique, Estado da Bahia, a 

segunda Sessão ordinária, sob a presidência do edil Lourisvaldo Rodrigues de Souza, 

presentes os edis: Roberto Mares dos Santos, Suely Nascimento Lima, Danilo Freitas 

Mendonça, Lwanderson Ezequiel Brito dos Santos, Juliano Silveira Santos da Luz, 

Carmelia Ferreira Ramos, Silvani Oliveira Santana Teixeira e Edimar Alves da Silva, O 

senhor presidente declara aberta a sessão, convidando a edil para fazer uma oração. A 

seguir o Sr. Presidente autoriza o secretario a procedeu a leitura do expediente, que 

constou da leitura dos documentos: Requerimento em conjunto dos edis Lwanderson 

Ezequiel Brito dos Santos e Juliano Silveira Santos da luz que propõe a convocação 

individual dos secretários municipal que deverão prestar esclarecimentos a respeito de 

suas atividades, propondo que para a próxima sessão seja convocada a secretaria de 

saúde senhorita Paloma Alves Silveira; requerimento do edil Edimar Alves da Silva o 

qual propõe que na rua rui Barbosa partindo da esquina da Rua Zeferino Silveira filho 

até com a esquina da Praça Lomanto Junior seja contra mão; requerimento do edil 

Danilo Freitas Mendonça solicitando que o chefe do poder executivo providencie um 

caminhão compactador de lixo para coleta e transporte do lixo urbano e requer ainda a 

conclusão do calçamento das ruas Maiquinique e chafariz no distrito do pouso alegre; 

requerimento do edil Juliano Silveira Santos da Luz, o qual requer que seja feita a 

manutenção na pista do vaqueiro e que seja enviada para esta casa de leis a relação 

de bens, patrimônios e moveis e imóveis locados pelo município; requerimento do edil 

Lwanderson Ezequiel Brito dos Santos o qual requer o encaminhamento da relação 

nominal de tosos os servidores que recebem os direitos de periculosidade e 

insalubridade; e projeto de lei N°01/21 (Que estabelece as Igrejas, os templos religiosos 

de qualquer culto como atividade essencial no município de Maiquinique-Ba) o qual é 

encaminhado para a comissão competente exarou parecer, a seguir passaremos para 

ordem do dia que constou da discussão e votação dos requerimentos apresentados, 

após analise individual, o Sr presidente coloca em votação, sendo todos aprovados por 

unanimidade. Na sequencia o Sr presidente franquia a palavra ao plenário. A edil Silvani 

inicia sua palavra agradecendo a Deus, deseja boa noite a todos os presentes e também 

aos eleitores que confiaram o voto a ela, agradece aqueles que torcem por ela, também 

agradece o apoio dos familiares, faz a entrega de um ofício da comissão de pastores 

presidida pelo pastor Manuel, que fez a solicitação para quê se torne serviço essencial 

o culto religioso, de qualquer religião atendendo as normas dá OMS, a vereadora 

destaca o novo decreto do governo estadual que proíbe o culto presencial pelo período 

de validade do decreto emitido, pede ainda a atenção dos colegas na observação da 

proposta, afirma ser cristã, porém se manifesta favorável ao culto de todas as religiões, 

retorna à palavra ao senhor presidente, o senhor presidente se diz totalmente favorável 
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ao projeto de lei destacando as últimas entrevistas do Presidente da República e do 

governador do Estado que também se manifestaram favoráveis que o culto religioso 

seja serviço essencial embora o governador mantenha os decretos, afirma ainda que o 

culto é essencial neste momento de grande turbulência e de dificuldades e que é 

necessário clamar a Deus neste momento, devolvendo a palavra a Sr vereadora. 

A vereadora lembra-se da perda recente de seu pai por complicações do covid-19 onde 

o mesmo não obtive uma vaga de UTI, que encontravam lotadas, vindo a óbito após 

seis dias de espera, com tristeza ela firma está de luto pelas nações que têm perdido 

seus amados entes queridos, neste momento ela cobra do conselho de saúde, 

secretaria de Saúde, prefeitura municipal e órgãos competentes ações sérias neste 

momento de caos, emocionada entrega à palavra. O senhor presidente concede a 

palavra ao edil Lwanderson Ezequiel Brito dos Santos que inicia sua fala saudando os 

ouvintes da rádio, facebook, colegas da casa e todos os presentes com boa noite, ao Sr 

presidente da Câmara apresenta a sua pauta sobre a situação critica que se encontra 

neste município e no mundo causado pela pandemia gerando desemprego e a falta de 

opções de trabalho no município, onde após a paralisação pela pandemia houve perdas 

de atividade econômicas, sendo a Renata Mello empresa calçadista uma das empresas 

que estão fechadas sem previsão de volta às atividades, aumentando os índices de 

desemprego e perdas econômicas no município, o vereador ainda fala do fim do auxílio 

emergencial que por um tempo estava concedendo condições mínimas aos cidadãos, 

mas com fim deste auxílio à situação se agravou, seguindo sua fala o vereador cita a 

prefeitura como importante fonte empregadora no município, e que pôde observar 

pessoas nomeadas a cargos públicos que estão recebendo sem trabalhar, que isso é 

um desrespeito ao trabalhador desempregado, que possui plenas capacidades de 

exercer alguma atividade, e que não receberam oportunidade de exercer seu trabalho, 

que isso configura privilégio, o mesmo foi até a prefeitura municipal no presente dia, 

onde foi recebido pelo senhor secretário de administração, pediu esclarecimentos, e que 

disponibilizasse a relação dos servidores no mês de fevereiro para ter informações 

sobre auxiliares que estavam recebendo salário mesmo sem estar trabalhando, 

enquanto outros não recebem, agradeceu a palavra e encerrou. O Sr presidente 

concede a palavra então ao edil Roberto Mares, que inicia sua palavra desejando a 

todos uma boa noite, parabeniza os colegas por seus requerimentos apresentados e 

agradece a Deus, fala neste momento sobre os terríveis efeitos causados pela 

pandemia pede que a câmara trabalhe com esforços para conseguir soluções que 

possam minimizar os efeitos causados pela pandemia, parabeniza o diretor do hospital 

agradecendo seu serviço prestado ao município, manifesta apoio às reivindicações dos 

ministros evangélicos, sendo favorável que se torne essencial o culto encerra sua fala. 

Neste momento é concedida a palavra ao pastor Manoel representante das igrejas 

evangélicas no município, que saúda todos com a boa noite e desejando a todos os 
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vereadores um pleito de sucesso, o mesmo situa neste momento sua insatisfação com 

os decretos estaduais que prejudicam as atividades das igrejas no município, destaca o 

período de eleição no ano passado que já se encontrava em meio à pandemia mais que 

naquele momento foram afrouxadas as medidas restritivas, pois o período era de 

interesse dos políticos, ele justifica que a incidência de infecções está se dando nos 

ônibus, na circulação de pessoas nas ruas sem proteção, e nas aglomerações, disse 

que não é justificável o fechamento ou a imposição de limite de carga horária, ou obrigar 

o fechamento diferente do horário habitual de culto, fala da incidência de aumento de 

pessoas com depressão, na alta nos casos de suicídio, desemprego e o desespero da 

população, afirma que o papel da igreja é exercido auxiliando estas pessoas, que as 

igrejas abrigam e acolhem todas as pessoas ajudando-as nas situações da vida, que o 

fechamento da igreja representa perseguição política e religiosa, o pastor fala do direito 

de ir e vir o que é garantido por lei e também à liberdade religiosa que é assegurada, 

pede ajuda dos vereadores por essa causa, e lembra que as igrejas nunca devem deixar 

de seguir as normas sanitárias, agradece a palavra encerra a sua fala voltando à palavra 

ao edil Roberto Mares, o vereador lembra neste que o decreto pode por força maior 

impedir que o projeto de lei municipal seja sancionado, uma vez que uma lei municipal 

não pode sobrepor uma lei estadual ou nacional, manifesta preocupação com o 

policiamento com objetivo de fechar as igrejas devido o decreto, agradece e encerra sua 

fala. O senhor presidente da Câmara concede a palavra Vereador Juliano Silveira, que 

inicia saudando a todos os telespectadores, da rádio, facebook, aos vereadores e 

funcionários presentes, o edil manifesta apoio à solicitação da ordem de ministros 

citando que o número de casos no município está controlado, diz ver os decretos 

sobressaindo os direitos do cidadão garantidos por lei, direito de livre circular e liberdade 

de culto, o livre comércio, analisam ainda que são fatos diferentes de grandes cidades 

da situação deste município, que é necessário discutir mais sobre o assunto, também 

que é importante os poderes discutir a melhor forma de enfrentar a pandemia, já que o 

decreto é muitas vezes quebrado, citando inclusive o exemplo da feira que continua 

funcionando mesmo depois dos decretos, o Sr vereador fala da importância da religião 

no enfrentamento da pandemia, que é uma doença que também envolve e afeta o bom 

estado psicológico, destaca ainda o processo de vacinação a nível Mundial, que os 

órgãos competentes estão trabalhando na aquisição de vacinas, mas que devido ser 

uma pandemia global não é somente o Brasil que tem uma demanda de vacinas, fala 

sobre as mutações do vírus que tem atingido com uma maior letalidade e que há a 

necessidade de mais informações, por isso a ciência está em constante estudo, 

mudando de assunto o vereador fala que a economia de Maiquinique já está afetada, 

porém que comerciantes de outras localidades tem vindo com mercadorias, e sem ter 

maiores despesas, não contribuindo e nem pagando imposto municipal algum, causam 

uma concorrência desleal, além de levar o dinheiro do município, ele então pede uma 
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melhor fiscalização desse fato, o Sr vereador Juliano ainda pede que o prefeito venha 

governar para todos, independente de terem votado nele ou não, disse estar disponível 

a ajudar de todas as maneiras possíveis a população carente, cita a situação de pobreza 

do município, onde muitos têm passado extrema necessidade, se o comércio continuar. 

Fechado como que se vai conseguir manter e gerar novos empregos questiona o 

vereador, a solução não é fechar afirma, continuando ele pede um melhor suporte à 

zona rural, destaca a importância do esporte na sociedade, pergunta quem será 

nomeado secretário de esportes, lembra-se da lei municipal que desobriga a cobrança 

de taxa da religação de luz e água, pede análise do requerimento de criação da 

contramão em ruas necessárias no município para evitar incidências de eventuais 

acidentes, desejou boa noite e encerrou sua fala. O Sr presidente então concede a 

palavra ao edil Edimar, o vereador inicia a sua fala desejando uma boa noite aos 

ouvintes da rádio, Facebook, aos vereadores colegas e aos funcionários da casa, o 

vereador passa então a esclarecer um acidente acontecido no dia anterior, pedindo 

perdão ao povo de Maiquinique, o Sr vereador comenta seu requerimento onde solicita 

a engenharia e alocação do tráfego de automóveis, para que se torne contramão às 

determinadas ruas do requerimento, para que seja evitado incidente, e haja o melhor 

fluxo de movimentação, vereador pede apoio dos colegas para que sejam criados 

projetos para auxiliar as famílias carentes do município, agradece a todos os presentes, 

deseja um abraço e cita o pastor Manoel presente na casa, como uma pessoa de sua 

admiração, o vereador faz solicitação então ao Sr presidente da casa para que junto à 

prefeitura consiga um veículo para transporte da matéria prima que é utilizada na 

fabricação de farinha pelo povoado Tinga, encerrando sua fala retorna a palavra ao Sr 

presidente, que parabeniza a todos os vereadores pelos seus devidos requerimentos, 

parabeniza também o advogado doutor Nicolas pela agilidade na redação do projeto de 

lei solicitado e o Sr secretário Donizete, após este momento, convoca o secretário da 

câmara para fazer à leitura do projeto de lei 01/2021, que será apresentada as 

comissões para votação, o senhor presidente encaminhou-a comissão, não tendo mais 

nada a tratar agradeceu a presença de todos, aos ouvintes da rádio e expectadores do 

facebook, por fim deu por encerrada a sessão. 
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